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COMMISSIONE INGEGNERE IUNIOR 

Verbale della riunione del 07 agosto 2014 
 

La Commissione si riunisce, i lavori hanno inizio alle ore 18.00 presso la Sede dell’Ordine in via 

Giolitti n. 1, al piano secondo, presiede la seduta il Consigliere referente. 

 

Sono presenti alla seduta: 

 GIACOSA Michele (Consigliere referente) 

 CASILE Mauro (Coordinatore) 

 ZEPEGNO Sebastiano Stefano (Vice Coordinatore – Segretario) 

 PACIELLO Ciriaco  

 GIANI Fulvio (Vicepresidente OIT) - Ospite 

 

Assenti Giustificati: 

 LONGHITANO Luigi 

 MARCIALIS Fabrizio 

 RAFFERO Mauro 

 VERONESE Alessandro 

 

Ordine del Giorno: 

1. Lettura dei Verbali delle sedute precedenti 

2. Comunicazioni del Consigliere referente 

3. Evento promosso dalla Commissione Ingegnere iunior 

4. Varie ed eventuali 

 
Si procede all’esame dei punti del giorno 

 
1) Il Consigliere referente procede alla lettura dei Verbali delle sedute precedenti del 29/04, 

04/06 e 03/07/2014, che vengono approvati. 
2) L’ing.ir Giacosa rende noto che: 

- come già accennato in precedenza, il 11/06/2014 si è tenuto un incontro presso la sede 
FIOPA, al quale ha partecipato il Consigliere Nazionale Ania LOPEZ ed alcuni 
rappresentanti triennali degli Ordini provinciali di Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta (per 
noi l’Ing.ir Mauro Casile come supplente). Durante l’incontro viene accettata la proposta 
che possa essere individuato, come rappresentante per il Nord – Ovest nel Gruppo di 
Lavoro del CNI per gli Ingegneri Sezione B, un Consigliere di un Ordine Piemontese. 

- Il prossimo incontro del GdL Triennali del CNI è previsto nella sezione precongressuale 
del 09/09/2014 a Caserta. 

- proprio il 17/07/2014 è stato riunito il Gruppo di Lavoro Ingegneri Triennali della FIOPA 
per individuare un rappresentante da segnalare al CNI, in modo che possa essere 
ampliato il GdL triennali del CNI stesso. L’Ing.ir Andrea Tardivo dell’Ordine di Cuneo è il 
Consigliere Triennale individuato. 

- nella seduta del Consiglio dell’Ordine del 16/07/2014, l’Ing. Giacosa ha portato 
all’attenzione la necessità di poter organizzare un incontro con il Rettore o Vicerettore 
del Politecnico per verificare la disponibilità di collaborazione/sinergia a favore degli 
Ingegneri iscritti alla sezione B, che potrebbero essere interessati a proseguire gli studi o 
a frequentare coirsi per aggiornare la competenza professionale in maniera formale; alla 
sollecitazione il Presidente dell’Ordine Ing. Vaudano si pronuncia favorevolmente e 
rimanda l’impegno a settembre. 
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3) Durante la seduta, l’Ing. GIANI mette a conoscenza i componenti della Commissione che è 

previsto uno stand di circa 20 m2 presso Lingotto Fiere, in occasione di Restructura 2014. 
Nell’ambito della Fiera sono stati prenotati n. 3 momenti seminariali, dei quali uno verrà 
organizzato dalla Commissione Sicurezza Industriale, uno dalla Commissione Sicurezza Cantieri 
ed il terzo viene offerto alla Commissione Ingegnere iunior. 
La Commissione si dichiara pronta ad organizzare l’evento, prevendendo tematiche anche 
trasversali ai tre settori (ad esempio la proposta pervenuta via e-mail dall’Ing.ir Raffero) e 
partendo della normativa della sezione B dell’Albo. 
Ci si propone di coinvolgere il maggior numero di componenti della Commissione. 
Si auspica un’ampia partecipazione di laureati triennali all’evento, attraverso: 

- richiesta al Consiglio per l’attribuzione di CFP per la parte seminariale; 
- convocazione della seduta della Commissione di novembre 2014 presso Restructura; 
- invito via e-mail esteso a tutti gli iscritti alla sezione B dell’Albo; 
- richiesta di pubblicizzazione dell’evento alla FIOPA per estendere l’invito agli altri 

territori. 
 
Verbale redatto a cura dell’Ing.ir. Sebastiano Zepegno. 
 
 

Il Consigliere referente 
Michele Giacosa 

 


